Статистическая проверка гипотез

Задания

1. Используя критерии согласия, проверить гипотезу о нормальности закона распределения. Для этого: а) вычислите коэффициенты асимметрии и эксцесса и сделать соответствующие предположения о виде функции распределения генеральной совокупности; б) используя критерий Пирсона, проверить гипотезу о нормальности распределения генеральной совокупности при уровне значимости =0,05; в) Используя критерий Колмогорова, проверить гипотезу о нормальности распределения генеральной совокупности при уровне значимости =0,05.

2. Используя критерии значимости Фишера-Снедекора проверить гипотезу о равенстве двух дисперсий 
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, вычисленные по двум независимым выборкам, объемы которых n1 и n2 (проверку проведите для трех видов конкурирующих гипотез при уровне значимости =0,05).

3. Проверить гипотезу о равенстве двух средних нормальных генеральных совокупностей 
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, вычисленные по двум независимым выборкам, объемы которых n1 и n2, двух исправленные дисперсии выборок равны 
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 (при уровне значимости =0,05).

4. Предполагается, что применение новой технологии в производстве приведет к увеличению выхода годной продукции. Результаты контроля двух партий, изготовленных по старой и новой технологиям дали следующие результаты: n3, m3, n4, m4. Подтверждают ли эти результаты предположение об увеличении выхода годной продукции при уровне значимости =0,05.

5. Для контроля взяты 200 узлов, собранных на ученическом конвейере. Число узлов mi, при сборке которых пропущено i операций, сведено в таблицу:

	i
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	mi
	41
	62
	45
	22
	16
	8
	4
	2


Согласуются ли полученные результаты с распределением Пуассона (
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, где  – случайное число пропущенных операций) по критерию (2 при уровне значимости =0,05? Задачу решить для заданного значения параметра  и для случая, когда параметр  оценивается по выборке.

Исходные данные к заданию 1:

	x
	210-240
	240-270
	270-300
	300-330
	330-360
	360-390

	n
	10
	19
	44
	56
	38
	20


Исходные данные заданиям 2-5:
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	n3
	m3
	n4
	m4
	

	15,3
	19,9
	5
	9
	98,2
	93,8
	145
	105
	130
	98
	1,77
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